

gov umor kaže na rastočo nesigurnost v notranjosti Rusije.

Italijanske bojišče.

Na Krasu je na obeh straneh hud artilerijski ogenj. Italijani so si baje nakopičili za fronto obilo artilerijskega streliva in bodo pri bodočih bojih bolj delovali s artilerijo. Na Tirolskem se radi nevarnosti sneženih plazov vršijo večinoma samo artilerijski boji.

Naši topovi govorijo.

Italijansko uradno poročilo z dne 15. januarja pravi, da naša artilerija v Julijskih Alpah, t. j. na primorski fronti, živahno deluje in sicer posebno v prostoru vzhodno od Gorice in na Krasu.

Kadorna hoče Trst.

Iz Kodanja se poroča, da je nastalo med Kadorno in ostalimi četversporazumovimi poveljniki veliko nesoglasje. Kadorna se drži svojega starega načrta, ko hoče izvojevati Trst. Četversporazumovi generali pa mu očitajo, da je Kadorna brezbrizen za druge velike četversporazumove cilje. Rusija je baje posebno nezadovoljna, ker se Kadorna bori pred vsem za posest Trsta.

Francozi proti Avstrijem.

Francosko armadno vodstvo baje namerava sedaj, ko Angleži na zahodni fronti nadomeščajo francoske čete s svojimi, poslati nekaj armadnih zborov proti Avstrijem na italijanski fronti.

Dogodki v Sredozemskem morju.

Italijani so nam ugrabili dva podmorska čolna, izmed katerih je bil eden pri nas narejen, drugi v Nemčiji. — Kakor se sedaj izve, se je dne 11. dec. 1916 potopila v Sredozemskem morju velika italijanska bojna ladja „Regina Margherita.“ — Italijani so dne 14. januarja dopoldne potopili v srednji Dalmaciji ogrsko-hrvatski potniški parnik „Zagreb.“ Podmorski čoln, ki je ladjo potopil, ni dal nobenega svara, da bi se bili mogli ljudje rešiti. Potopilo se je 29 oseb. To grdo, nečloveško ravnanje si je treba zapomniti.

Francosko bojišče.

Na francoskem bojišču se baje pripravljajo velike spremembe. Angleži so že izurili več novih armadnih zborov, katere bodo v kratkem vrgli na bojišče. Prevzeti nameravajo večji kos francoske fronte, Francozi pa bodo baje svoje razpoložljive čete vrgli z vso silo proti Nemcem ob Mozi in v Vogezih. Angleži in ostanki belgijske armade bi torej pričeli z ofenzivo na zahodnem, Francozi pa na vzhodnem delu francoske fronte. Prihodnja ofenziva proti Nemcem bo baje pred vsem znamenita vsled izvanredno hudega artilerijskega ognja. Švicarski listi pišejo, da so Angleži in Francozi nagromadili za fronto ogromno število topov in streliva. Zadnji čas krožijo tudi vesti o vojnih pripravah Francije in Nemčije ob švicarski meji in o vpadu čez Svico.

Čez švicarsko ozemlje?

Zadnji čas krožijo po časopisju vesti, da bodo Nemci udrli čez švicarsko ozemlje francoski armadi za hrbet. Z druge strani pa se zopet zatrjuje, da se Italija in Francija resno pripravljata, da bi na severozahodni švicarski meji vpadli v Nemčijo, oziroma v Avstrijo. Listi nepristranskih držav pišejo, da stoji ob severozahodni švicarski meji že več francosko-italijanskih armadnih zborov, ki so pripravljene, da odbijejo nenadni nemški sunek, oziroma, da čez Svico vpadajo na nemško in avstrijsko ozemlje. Koliko je na teh vesteh resnice, se še danes ne more reči.

V zadnjem tednu se potopilo 90 francoskih ladij.

Predsedstvo francoskega osrednjega mornariškega društva je opozorilo vlado na nevarnost, ki grozi obstoju francoske trgovske mornarice. V zadnjem tednu, t. j. od 7. do 14. januarja, so podmorski čolni potopili 90 četversporazumovih trgovskih ladij med katerimi je bilo 20 francoskih. Ker francoske ladjedelnice svoje delo vršijo zelo počasi, se je bati, da bo francoska trgovska mornarica polagoma popolnoma izginila.

Macedonsko bojišče.

Južnozahodno od Bitolja in sicer južno od Ohridskega jezera proti albanski meji se vrše resni boji za tamošnje avstrijske postojanke. Četversporazumove čete, pred vsem Italijani in Srbi, že več kot teden dni srdito napadajo tamošnja glavna oporišča naših čet. Naši so sovražne sunke krepko odbili. — Tadi pri jezeru Prespa se vršijo večji boji. Severno od Bitolja, ob Crni in Strumi so pa le manjši boji. Italija bo baje poslala zopet 100.000 mož v Macedonijo.

100.000 Italijanov v Macedonijo.

V italijanskih pristaniščih je sedaj živahno gibanje. V prihodnjih treh tednih nameravajo odposlati iz Italije v Macedonijo 100.000 mož, katere mislijo uporabiti pred vsem na črti Valona—jezero Ohrida, t. j. proti postojankam avstrijske armade v Albaniji.

Vabilo.

Vse Slovence in Slovenke vabimo, da se naročijo na naš list. Naročnina stane za Avstrijo, Ogrsko, Bosno in Hercegovino

za celo leto	K 6—
za pol leta	„ 3—
za četrt leta	„ 150

Za Nemčijo in druge zunanje države stane list

za celo leto	K 8—
za pol leta	„ 4—
za četrt leta	„ 2—

Za vojske pa je naročnina zdatno nižja. Za vojske znaša naročnina

za celo leto	K 4—
za pol leta	„ 2—
za četrt leta	„ 1—

Kdor pošlje naročnino, naj zapiše: ako je nov naročnik, besedico **nov**, ako je star, besedico **star** in številko, ki se nahaja na ovitku.

Upravištvo „Slov. Gospodarja“, Maribor.

Tedenske novice.

Franc Jožefov zdravnik dr. vitez Kerel je zaprosil za pokoj. Cesar Karel mu ga je dovolil ter mu postal zahvalno pismo, polno pristrčnosti in priznanja. Dr. Kerel je bil z vso dušo vdan svojemu cesarju. Vse, kar je zadnja leta odredil za cesarja, je poprej vestno na samem sebi poskusil. Ob smrti cesarjevi je rekel: „Lani sem izgubil svojo soprogo, sedaj svojega cesarja, na svetu sem opravil svoje dolžnosti.“

Vojni kurat Golec zopet operiran. C. g. vojni kurat Januš Golec, znan našim čitateljem po svojih „Vojnih spominih“, ki jih priobčujemo v podlistku, je bil v Gradcu prejšnji ponedeljek, dne 8. januarja, zopet operiran. Izrezali so mu precej močen kosce granate, ki ga je nosil pod lopatico. Izgubil je nekaj krvi in moči. Te dni mu še nameravajo izrezati drobce granat za ušesom. G. Golec, kateremu želimo skorajšnjega okrevanja, nam piše, da bo, ko ozdravi, nadaljeval svoje „Vojne spomine.“

Odlikovanje slovenskega vojnega kurata. C. g. Alojzij Rezman, vojni kurat pri 26. domobranskem pešpolku, je odlikovan z duhovniškim zaslužnim križcem II. razreda na belo-rdečem traku.

100.000 K za katoliške ljudske šole. Ogrski grof Karel Csaky je povodom kraljevega kronanja daroval 100.000 K za podporo katoliških ljudskih šol na Ogrskem.

Sijajen uspeh zadnjega vojnega posojila. Petega vojnega posojila se je podpisalo štiri in pol milijarde kron v Avstriji, dve milijardi na Ogrskem. Dosedaj se je vseh vojnih posojil podpisalo v Avstriji 20 milijard, na Ogrskem pa samo 6 milijard K. Kar se tiče podpisovanja na Stajerskem, je slovensko kmetstvo prebivalstvo tokrat posebno veliko podpisalo. V celjskem okrajnem glavarstvu se je podpisalo nad 10 milijonov K, v mariborskem pa nad 9 milijonov K.

Pri Zadrugi Zvezi v Ljubljani je podpisalo 4754 strank v skupnem znesku 15.277.550 K petega vojnega posojila.

Vojaštvo in politična uprava. Sedanje ministvo je odpravilo one Stürgkhove postave, narejene s § 14, s katerimi se je politična uprava podredila najvišjim vojaškim poveljnikom. S tem se je v tem oziru dala osnovnim zakonom zopet popolna veljava, kajti član 2 državnih osnovnih zakonov pravi, da cesar izvršuje svojo vladarsko pravico potom odgovor-

nih ministrov. Se so nekatere Stürgkhove odredbe, ki s osnovnimi zakoni niso v jasnem soglasju. Tudi te se bodo pred cesarjevo prisego na ustavo odpravile ali spravile z osnovnimi zakoni v soglasje.

Odlikovana Slovenca. Iz Pule se nam piše: Pri črnovojniškem pešpolku št. 5 sta bila odlikovana sledeča slovenska moža z železnim zaslužnim križcem na traku hrabrostne svetinje in sicer za hrabro zadržanje pred sovražnikom: četovodja Jak. Hknelenski, doma od Sv. Jakoba v Slov. gor., in deseternik Jožef Ogorevc, doma iz Brezic.

Odlikovanci. Z bojišča se nam piše: Dne 19. t. m. smo imeli spet pri 7. stotnji 47. pešpolka odlikovanje. Bili so trije Slovenci za svojo hrabrost proti sovražniku odlikovani in sicer: Ludovik Zitek od Sv. Benedikta v Slov. gor., občina Ihova, je bil v 1 mesecu dvakrat odlikovan; dobil je za svojo hrabrost malo srebrno in bronasto kolajno. Pavel Zarič od St. Petra in Jožef Zakonjšek od St. Jurija ob Taboru sta dobila bronasto.

V tolažbo njim, ki pogrešajo svoje očete, brate ali sinove. Dne 21. avgusta 1914 je Anton Glušček iz St. Ilija pri Velenju pisal zadnjo karto iz Galicije. Od takrat ni bilo nič več slišati o njem. Dne 23. decembra 1916 pa so dobili njegovi domači karto od njega, da še živi v daljni Sibiriji in da je bolan. Bog daj že skoraj ljubi mir in veselega svidenjanjenu, njegovim domačim ter vsem, ki še žive daleč v tujini ločeni od svojih dragih.

Preosnova delavskega bolniškega zavarovanja. Dne 9. t. m. je izšla cesarska naredba, ki uvaja preosnovno bolniške postave. Izboljšana so določila o varstvu matere in dojenčkov, izplačevanje bolniške podpore, podaljšano od 20 na 26 tednov; pogrebneine so tudi nekoliko zvišane. Izpremenjen je tudi obrtni red v toliko, da ne bodo smele porodnice delati 6 (sedaj 4) tednov. Poučeni smo, da gre pri tej preosnovi velika zasluga našemu poslancu dr. Kreku.

Gojenci deželne vinarske in sadjarske šole v Mariboru, ki se udeležujejo vojske, so bili ranjeni in odlikovani, nadalje prijatelji padlih, vjetih ali pogrešanih gojencev se prosijo, da pošljejo ravnateljstvu tega zavoda čimprej natančne podatke in sicer: ime gojenca, krdelo, pri katerem je služil, šaržo, odlikovanje, bojišče, na katerem se je boril, ali kjer je padel, kraj, kjer je pokopan itd. Enake podatke prosijo ravnateljstvo omenjene šole tudi o solarjih viničarske šole v Burgwaldu. Iz teh podatkov namerava ravnateljstvo zavoda v letnem poročlu sestaviti spominski list o gojencih, ki so se ali se še udeležujejo sedanje vojske ter so dosegli odlikovanje.

Oddaja vojaških reči. Cesarska namestnica nam poroča: Kdor se dosedaj ni oddal vojaških reči (čepic, čevljev, obleke itd.), ki jih je dobil na oden ali drug način od vojaških oseb, mora sedaj isto takom 24 ur oddati pri bližnji orožniški postaji, sicer se bo vsakega, pri komur bi se kake reči našle, stro kaznovalo.

Prehranjevalni urad tudi pod novim ministrom generalnim majorjem Höferjem ne najde milosti pred nekaterimi dunajskimi listi. Dokler se ne bo za celo državo in armado ustvaril samo edin prehranjevalni urad, dokler se ne bo gledalo, da se nič ne pogubi in dokler se ne bo samo pri kmetih poskušala vsaka betvica, ampak se pogledalo tudi v magacine trgovcev in medkupcev, tako dolgo je vseeno, kdo vodi prehranjevalni urad, ali Kokstein ali Höfer ali kdorbodi.

Graški nemški listi o slovenskoštajerskih gospodarskih razmerah. V graških listih dan za dnem čitamo poročila o „sijajnih“ gospodarskih razmerah na Slovenskem Stajerju. Nemško-liberalni list „Montagszeitung“ z dne 15. januarja piše o razvoju vinskih cen v naših krajih in sicer na tak način, da lahko vsakdo že na prvi pogled vidi, da je namen te pisarije, uplivati na vlado, da bi zasegla vino in nastavila „najvišje“ cene in sicer take, ki bi bile po godu graškim vinopivcem. List, oziroma njegov urednik, trdi, da se radi „nezaslišanih“ cen močno branilne vloge kmetkega prebivalstva od meseca decembra. Vojska je baje prinesla slovenskoštajerskemu kmetu izvanredno velik gospodarski napredek. Kar tisočaki baje trčijo na posamezna kmetstva čvorišča in črnovojniki s kmetov hodijo z debelonopoljenimi denarnicami okrog. Nemški list se je povzpeli tudi do trditve, da imajo ljudje skrite velike zaloge masti in slanine in čakajo s prodajo take dolgo, da bodo cene še bolj poskočile. Se le po vladnih raznih tatinskih družb pridejo baje velike posode zabele na dan. —

Naj si graški

gospodje ogledajo pravi gospodarski položaj v naših krajih. Kmetje so brez delavcev, vozna živina se je rekvirirala; vozove, stroje in drugega orodja nihče ne popravlja, mnogokje se niti gnoja ne more več spraviti na polja. Na spomlad bodo obširne njive in vinogradi ostali neobdelani, ker bo grozno primanjkovalo delavcev in živine. V topli sobi pri polnih kupcih je lahko zabavljati, a prenašati težave in grenkobe kmetškega stanu v vojski, je druga stvar! Zakaj pa nemški listi ne vohunijo pri vinotrhcih-milijonarjih in drugih prekupcih? Tam bi našli dovolj hvalečnega posla.

Št. 26. polk ima srebrni rog. Iz bojišča se nam piše: V št. 49 „Slovenskega Gospodarja“ z dne 7. dec. se čita med drugim tudi sledeče: „Prvič v tej vojni se je zgodilo, da je kak polk deležen odklovanja, da se sme podarjenega signalnega roga že sedaj posluževati.“ Kar pa ni resnično. Domo-branski pešpolk št. 26, kojega sedež je v Mariboru, je dobil srebrni signalni rog kot dar mest Marjbor in Celje dne 15. avgusta 1916, dovoljenje za uporabo istega pa glasom določbe dne 18. oktobra 1916.

Davek na tovarnine in železniške karte. S 1. februarjem se bodo povišale na avstrijskih železnicah prevoznine za blago in obenem tudi cene za osebne karte na železnicah. V povišanju bo združen državni davek in obenem tudi povišanje cen od strani železnic. Na južni železnici se bo cena za vozne karte zvišala za 25%. Ako je n. pr. kdo dosedaj plačal za vozno karto n. pr. v Gradec 4 K, bo plačal odslej 5 K. Na stranskih in ozkotirnih železnicah to zvišanje ne bo tako veliko.

Dijaški kuhinji v Mariboru so darovali: F. S. Spindler, župnik. Sv. Jurij ob Pesnici, 15 K; Ivan Pajler, župnik v Sv. Rupertu v Slov. gor., 20 K; Hranilnica in posojilnica v Smarju pri Jelšah, 50 K; družba v Narodnem domu v Mariboru po gospej Leopoldini Stelcer 8 K; Leopoldina Stelcer, hotelirka, Maribor, 10 K; dr. Ivan Klasine, odvetnik v Gradcu, 10 K; Mohorjani v Ribnici na Pohorju, po g. A. Pišerju, 20 K; Anton Peršuh, c. in kr. vojni kurat, 15 K; Josip Pirnat, c. in kr. nadporočnik, 19 K; Martin Meško, župnik pri Kapeli, 15 K; dr. Franc Krulj, dekan v Laškem, 10 K; Franc Močnik, župnik pri Sv. Stefanu, 5 K; Franc Pečnik, župnik v Podgorju, 10 K; Alojz Soba, župnik, Zdole pri Vidnu, 15 K; dr. Josip Georg, odvetnik, Smarje p. Jelšah, 20 K; Rampre Franc, kaplan v Sevnici, 20 K; Rauter Jakob, župnik. Pilštajn, 12 K; Regvart Iv., trgovec, Pilštajn, 1 K; Stauer Franc, učitelj, Pilštajn, 2 K; Strašek Anton, usnjari, Pilštajn, 2 K; neimenovan 6 K; četrti- in tretješolci c. kr. gimnazije v Mariboru po g. prof. Fr. Voglarju 61 K.

Gospodarske novice.

Galica oskrbljena. Za vinogradnike bo gotovo vesela vest, če jim javimo, da je dobila Stajerska od vlade za leto 1917 60 vagonov bakrene galice in pet vagonov Bosna-Paste, kar popolnoma zadostuje za vse vinograde. Toliko se je je namreč porabilo pred vojsko povprečno vsako leto v deželi. Tudi žvepla je vsaj nekoliko zasiguranega. Razpečaval bo galico kakor lansko leto „Verband“ po okrajnih zastopih. Ker so se zlasti manjši vinogradniki, posebno v ptujskem okraju, pritoževali, da niso dobili od okrajnega zastopa naročene galice, jih opozorimo, da se po občinah pravočasno prijavijo okrajnim zastopom. Če bi se kateremo odrekla galica, naj se takoj pritoži na deželni odbor ali na c. kr. Kmetijsko družbo.

Brezmesni dnevi na kmetih. Kakor izvemo, so politične oblasti naročile žandarmeriji, da naj na deželi nadzoruje, ali se ljudje držijo brezmesnih dni ali ne. Brezmesni dnevi so ponedeljek, sredo in petek. Te dni se ne sme uživati nobenega mesa. Edino v sredo je dovoljeno zavživati ovčje meso. Ker o teh vladnih določbah ljudje niso povsod dobro poučeni, opozarjamo kmeto ljudstvo, da se ob omenjenih dnevih vzdrži mesa, da se tako izognejo kazni. — Po našem mnenju bi se naj oblasti ozirale na to, da n. pr. ljudje, ako v torek zakoljejo, vendar ne morejo drobovine pustiti, da se pogubi, ko je sedaj v vojskinem času treba na vsak način paziti, da se nobena reč ne pogubi, ampak se vsaka troha živil skrbno uporabi. Nadalje se na kmetih itak zavzije le malo mesa. Mnogokrat pa, n. pr. ako ima kmet kopače v vinogradu, mlatiče itd., bi jim vendar moral dati krepke hrane. Radi tega bo najbolje, ako se občine in gospodarske organizacije obrnejo do namestništva s prošnjo, da se naj strogo tega nadzorovanja kolikor mogoče omili. Pred vsem se naj pusti n. pr. 14 dni ali tri tedna po kolinskih prasto, da se bo smelo zavživati drobovino in slabše meso izvanredno petka vsak dan. Ob obenem pa se naj tudi dovoli, da se bo smelo težkim delavcem (kopačem, mlatičem, žanjicam, drvarjem itd.) tudi ob brezmesnih dnevih dajati vsaj opofidno domače meso.

Najnovjša poročila Avstrijsko poročilo.

Dunaj, 17. januarja.

Vzhodno bojišče.

Fronta maršala Mackensena: Pri Vadeniju so se prednje turške varnostne postojanke pred sovražno premočjo umaknile na glavno varnostno črto. Sovražni napad na postojanke kaka 2 km zahodno od Vadenija je bil po našem zatvornem ognju ustavljen.

Fronta generalnega polkovnika nadvojvoda Jožefa: Med dolinama Casinu in Susita so pričeli Rusi in Rumuni močno napadati. Sovražniku se je posrečilo, da se je ustalil na neki višini, dočim je bil na drugih delih fronte odbit.

Italijansko bojišče.

Na Kraški planoti in v Vipavski dolini se je artilerijsko delovanje zopet oživilo.

Iz nemškega poročila.

Berolin, 17. januarja.

Vzhodno bojišče.

Skupina bavarskega princa Leopolda: Srditemu artilerijskemu ognju so popoldne sledili ruski napadi proti našim postojankam južno od Smorgona, ki pa so bili odbiti. Na ozki fronti vpadli sovražnik je bil odbit. Postojanka je ostala v naših rokah. Stevilni mrtvi Rusi pokrivajo napadalni prostor. Ponoči je bilo na več mestih več proizvodvalnih oddelkov in livskih poveljestv, ki so proizvedali proti kavrnjenih.

Novi mobilizacija v Švici.

Bern, 16. januarja.

(Uradno poročilo švicarske brzojavne poročevalnice.) Zvezni svet je v zadnjih mesecih z ozirom na razmere sporazumno z armadnim vodstvom odredil, da se je število čet ob mejah znatno znižalo. Od začetka tega leta pa je zvezni svet spoznal za potrebno, da je izdal obširne varnostne odredbe in je odredil radi tega mobilizacijo 2. divizije, kakor tudi onih delov 4. in 5. divizije, ki še niso bili vpoklicani. Zvezni svet je slejkoprej prepričan, da se bodo vojskujoče se stranke tudi v bodoče popolnoma ozirale na nepristranost Švice.

Wilson ne izgubi poguma.

Iz Vašingtona se poroča, da odločilni člani severoameriške vlade o četverospoznamu spomenici strogo molčijo. Wilson je sicer baje zelo potr, a glede končnega uspeha pri mirovnem posredovanju se ni izgubil poguma.

Vrata so še odprta.

List „Petit Parisien“ poroča iz Vašingtona, da se smatra v Severni Ameriki sedaj po četverospoznamu odgovoru kot izključeno, da bi se dosegel mir, vendar se še goji upanje, da so vrata za pogajanja še vedno odprta. Z napetostjo se pričakuje bodočega koraka predsednika Wilsona.

Ruski car nezadovoljen.

Petrograjska poročila pravijo, da se vršijo pri carju neprestano posvetovanja. Car je baje zelo razburjen. Napram rumunskemu ministrskemu predsedniku Bratianu je izjavil, da je Rumunija kriva, da se nahaja Rusija sedaj v tako neugodnem položaju. Rumunski kraljevski dvojici pa je rekel car: „Vaša bojzljivost in nepotrpežljivost je vse pokvarila.“

Poulični nemiri v Petrogradu

V Petrogradu je prišlo zadnje dni do velikih pouličnih nemirov. V kazanski cerkvi so nameravali ruski duhovniki brati maše za pri nemirih padle dijake. Polcija je vstop v cerkev zabranila. Ljudski množici so se pridružili invalidi. Razvili so rdečo zastavo in vpili: „Živela svoboda!“ Po ulicah so razširili na tisoče letakov, na katerih se poziva ljudstvo na boj proti vladi in vojni sili. Oklic končuje: „Mi se v sedanji vojski ne borimo za našo domovino, za našo svobodo, ampak za Angleže, za angleške, francoske in belgijske milijonarje. Angleži nam ne prinašajo svobode. Bratje, strnimo se skupaj! Živijo svoboda! Živijo mir!“

Rekviriranje sena in slame. Sena si sme vsak posestnik za lastno živino obdržati za en dan sledeče množine: Za vsako odrasčeno glavo goveje živine 10 kg sena in 5 kg slame, za malo živino 3 kg sena in 2 kg slame. Ako vam hočejo več odvzeti, pritožite se na glavarstvo in zahtevajte komisijo, ako to ne izda, pa se obrnite naravnost brzojavno na cesarskega namestnika grofa Claryja v Gradec. Glavarstva postopajo po takozvanem češkem ključu, v zameno namreč obseg travnikov ter izračunijo, koliko sena je moralo zrasti, a za to se ne briga, koliko sena se je v istini pridelalo. To je sicer lahko in komodno delo, toda na ta način se zgodi, da se hoče takim odvzeti, ki nič nimajo, a takim se pušča, ki imajo preveč. V celjskem glavarstvu je na Gomilskem dal kmetov nasvet, naj zaženejo živino na pašo. To je ravno tako, kakor ko je nekje glavar, h kateremu so se prišli kritožiti zaradi pomanjkanja petroleja, svetloval, naj zvečer ne svetijo, ampak gredo spat.

Najvišje cene za goveje in telečje meso. Ces. namestništvo je določilo, po katerih najvišjih cenah se sme izven Gradeca prodajati goveje in telečje meso ter drobovina: Goveje meso: Za 1 kg govejega mesa: prednje s privago 6 K, zadnje 6 K 40 v. To meso se sme prodajati samo s privago, ki znaša za meso prednjih delov 15%, za meso zadnjih delov 20%. Za 1 kg mesa za pečenko s kostmi vred, toda brez privage 7 K 20 v. Za 1 kg drugega, ne zgoraj navedenega govejega mesa 6 K. Za 1 kg govejega mesa 3. kakovosti so cene za 1 K nižje. — Telečje meso: Za 1 kg telečjega mesa za zrezke brez kosti 7 K. Za 1 kg telečjega mesa zadnjih delov 5 K 40 v. Za 1 kg prednjega telečjega mesa 5 K. Za 1 kg telečje glave z jezikom in možgani 2 K 40 v. Za 1 kg telečje glave brez jezika in možgan 2 K. Za 1 kg osnaženih telečjih nog 40 vin. Za 1 kg drugega, ne gori navedenega telečjega mesa 5 K. — Goveja drobovina: Za 1 kg pljuč 1 K 75 v, za 1 kg jeter, srca, slezene 2 K 40 v, za 1 kg govejih možgan 2 K, za 1 kg ledvic 2 K 50 v, za 1 kg govejega jezika 4 K, za 1 kg kravjega vimena nekuhanega 1 K, kuhanega 1 K 40 v, za 1 kg blekov osnaženih 70 v. osnaženih in kuhanih 1 K. — Telečja drobovina: Za 1 kg telečjih pljuč in srca 2 K, za 1 kg jeter 3 K, za 1 kg možgan 1 K 80 v, za 1 kg jezika 2 K in za 1 kg ostale drobovine 50 v. Mesar mora imeti te cene javno nabite. Zoper tozadevne prestopke je določena denarna globa do 5000 K, ali pa kazen zopora do šestih mesecev. — Zanimivo je, ako primerjamo prodajno ceno za živino in ceno mesa. Cene za govejo živino se sučejo med 2 K 10 v. in 3 K 50 v, torej je srednja cena 2 K 80 v. Razlika med ceno mesa in ceno goveje živine je torej vedno kot 3 K pri 1 kg. Se veča pa je razlika pri ceni teleč in telečjega mesa. Teleta se plačujejo 1 kg žive teže po 3 K, meso pa 7 K. Ako upoštevamo 10 ali 20% odpadka pri zaklani živini, ima mesar še vedno pri 1 kg mesa najmanj 1 K do 2 K čistega dobička. Velikokrat pa se živina niti ne nakupuje po najvišjih cenah, a mesar se pri prodaji mesa stalno drži najvišjih cen.

Živinske cene. Od mnogih strani dobivamo obvestila, da se živina pri prevzemanju zelo nizko ceni, navadno še nižje kakor jo je cenil prej živinski nakupovalec. Zelo potrebno bi bilo, da bi v vsakokratni prevzemni komisiji bil tudi zastopnik živinorejcev, katerega glas bi se moral poslušati. Sedaj pa ni v komisijah nikogar, ki bi branil koristi živinorejcev. Živinorejca je v krajih, kjer ni vina in lesa, edin boljši dohodek za kmeta, kajti pridelovanje gotovih poljskih sadežev, n. pr. krompirja, žita, koruze itd., se pri današnjih obdelovalnih cenah daleko več ne izplača.

Cena za svinjske kože. Mariborski usnjarski tovarnarji razglašajo po mariborskem okraju, da plačujejo svinjske kože 1 kg po 3 K.

Vzrok številnemu erkanju prašičev je baje sol (kuhinjska in živinska), ako se jim jo poklada v prevelikih množinah. Vsakemu prašiču se je sme dati na dan k večjemu po 4 do 6 gramov (ne dekagramov). Pokladanje nad 10 gramov ali 1 dekagrama po mnenju strokovnjakov že zelo škoduje. V veliko slučajih pa je vzrok erkanju preobilo krmiljenje z raznimi mesnimi mokami, ki se navadno veliko preveč osoljene.

Slinovka se širi. V mariborskem okraju je več občin okuženih po kugi-slinovki. Treba se je strogo držati navodil, ki jih dajejo politična oblastva in živinozdravniki, da se nevarna kuga čim prej zatrdi. Iz okuženih občin naj nihče ne goni živine v druge občine. Sploh je strogo prepovedan promet z živino med okuženimi in zdravimi občinami. Prezračevanje in snaga v hlevih je glavno sredstvo proti okuženju.

Lesne cene v Nemčiji. V Mannheimu, ki je največji lesni trg v Nemčiji in faktorok merodajen za vse druge nemške lesne trge, je bilo popraševanje po deskah izvanredno živahno, toda blaga je bilo tako malo, da so bile kljub visokim cenam vse zaloge lesa v hitu poprodane. Cene za mehke deske so vnovič pskošile. Za 100 komadov dobrih desk debelosti 16" 12" 1" so plačevali po 410 do 417 mark. to-